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8. Ubungsblatt Analysis IT

Fragen: (je ein Punkt)
Die Antworten auf die nachfolgenden Fragen sollten nicht ldnger als etwa zwei Zeilen
sein und lediglich eine kurze Begrindung enthalten. Antworten ohne Begrundung
werden nicht gewertet.

1) Welchen Trager hat die Funktion f: R? — R mit f(x,y) = max(1 —x? —y2,0) ?

2) Richtig oder falsch: Ist f:R3 — R stetig und Q C R® ein Quader, so ist die Funktion
g, die auf Q mit f iibereinstimmt und sonst iiberall verschwindet. eine Funktion mit
kompaktem Trager.

3) Richtig oder falsch: Zu jeder Funktion f € K°(R™ R) gibt es ein xp € R™, so daB
f(xm) = sup{f(x) | x € R™} ist.

4) Richtig oder falsch: Fiir f,g € K°(R™, R) liegt auch das Produkt fg in K°(R™,R).

5) Richtig oder falsch: Eine Nullmenge Z C R™ hat keine Randpunkte.

Aufgabe 1: (6 Punkte)
Die Funktionen f,g:R?> — R seien gegeben durch f(x,y) = min(1 — |x|,1 — |y|) und
g(x,y) = f(x,y), falls f(x,y) > 0 ist, aber g(x,y) = 0 falls f(x,y) < O ist.

a) Berechnen Sie die Tréger der beiden Funktionen, und entscheiden Sie, ob diese kompakt
sind!

b) Sind f und g stetig?

c) Q sei das Quadrat mit Ecken (41,41). Berechnen Sie jQ f!

d) Was ist [, g7

e) Interpretieren Sie IRZ g geometrisch!

Aufgabe 2: (4 Punkte)
a) Zeigen Sie: Sind f,g:R — R zwei stetige Funktionen, h: R? — R mit h(x,y) = f(x)g(y)
b d
und Q = [a, b] x [c, d], so ist fQ h = (jf(x) dX) (IQ(U) dy) !
b d a c
b) Ist auch [, h=([f(x)dx g(x)dx)?
foh=({tx)ax)(Jalx) ax)
c) f:R? — R sei gegeben durch f(x,y) = (1 —y?)v1 —xZ, und Q sei das Quadrat mit Ecken
(£1,41). Berechnen Sie fQ f!

Aufgabe 3: (4 Punkte) b
0 < a < b seien reelle Zahlen, und fiir x > 0 sei Iy p(x) = [e T dt.
el a

a) Zeigen Sie, da8 'y p eine stetige Funktion von R. nach R ist! .
b) Zeigen Sie, dafi Iy 1, beliebig oft stetig differenzierbar ist mit F((fb) (x) = [(In t)re T dt!

a

Abgabe bis zum Mittwoch, dem 24. April 2013, um 10.10 Uhr



